

泰安市公安消防支队泰山中队获“泰山卫士”称号6周年

泰安将建 7.6万亩高产稳产粮田

□记者 姜斌 通讯员 阴军伟 报道
本报泰安讯 日前,省发改委下达了泰安市2016年全国新增千亿斤粮食生产能力规划田间工程建设项目中央预算内投资计划,计划总投资11400万元,其中中央预算内投资9120万元、市县投资2280万元。
项目主要涉及岱岳区、肥城市、东平县三个县(市、区)6个乡镇的58个村,共建设高产稳产粮田7.6万亩。目前,项目实施方案已经批复,正在组织开展招标投标工作,预计2017年4月完成全部建设任务。

老兵传递“当年勇” 新兵勇扛“卫士”旗

◆今年是泰安市公安消防支队泰山中队被授予“泰山卫士”称号6周年。6月25日,40名老兵迈着整齐的步伐,喊着响亮的号子,沿着曾经抗御的山路登上泰山之巅回到了泰山中队,在与战友们忆当年、话未来的同时,不忘寄语战士们要勇扛“卫士”大旗,传承“泰山卫士”精神。

戎装,但办事认真、品格坚韧、对人忠诚的军人气质,仍深深烙印在他的身上。作为商场安全负责人,他上任第一天就对员工搞起了消防培训,现在他所在商场消防安全标准已成为全市学习的标杆。由于工作成绩突出,他去年被评为公司的先进个人。
像惠金国这样,退伍之后仍秉承“泰山卫士”精神做事的人不在少数,张龙也是其中一位。2006年入伍的他,刚过五年的历练,早已锤炼出不服输的性格。刚退伍那会儿,张龙回到扬州老家当起了村官,正赶上镇上举办民兵比武大赛。主抓民兵日常训练的他,为了能取得好成绩,带头训练。“可我毕竟好久没有锻炼了,一开始还真是不消。”张龙说,为了弥补体能上的不足,下班后他主动给自己加小灶,俯卧撑、仰卧起坐挨个练,经过一个月的苦训,他所带领的民兵最终在比武大赛中夺得金牌,创造了该村的新纪录。
两年的军旅生涯,更让安徽淮北籍的闫浩受益颇深。2009年退伍之后,他在老家开起了

一家酒行。如今经济大环境不景气,他却凭着自己的诚信做出了骄人业绩。他告诉记者,诚信是部队教给他的,即使离开了,也从未丢过,因为这是身为泰山卫士理应具有的品质。

“传帮带”让精神传承

俗话说,“铁打的军营,流水的兵”,转眼,今年已是泰山中队被授予“泰山卫士”称号第六个年头。要想永葆精神丰碑不倒,让泰山卫士精神在新老兵更替中传承才是关键。
据泰山中队中队长李令政介绍,在中队,他给新兵上的第一堂课就是带着他们走一遍盘道,看一棵青松,访一位挑夫,学一遍中队光荣史。为了练就一双铁脚板、一副铁肩膀和一身好功夫,巍峨的泰山之上,险峻的盘道、陡峭的悬崖、蜿蜒的山路,都成了战士们的“跑道”和训练场。仅十八盘,他们每周就要负重往返跑三次,一年下来,每名战士都要跑近52万级台阶、520多公里山路,光胶鞋就穿破好几

双。
新兵焦伟就是继承和发扬这种精神的典型代表。面对强大的训练任务,焦伟作为刚刚入伍的新兵,体力经常透支。怎么办?他就晚上偷偷加练。经过一个月的刻苦训练,他终于能像其他战士一样顺利完成训练任务。
1月23日是焦伟永远难忘的日子,这是他入伍以来第一次参与抢险救援。早上7点22分,他们接到指令:一名游客在登泰山途中不慎摔伤,急需救援。因泰山顶上积雪较厚,索道停用,盘道雪封无法通车。焦伟与战友们克服零下25℃的低温,跨越7000多级台阶,用了3个多小时,把伤者从十八盘抬到了山下等候的救护车上。当救援结束后,他们才发现彼此的一眉毛、头发上都结了冰。
李令政告诉记者,像这样的野外救援每年能达上百起,6年来,他们已帮助近600名游客脱离危险。“这种救援时有发生,‘泰山卫士’精神也将在救援中得到延续。”李令政说。

□ 本报记者 姜言明 刘涛
本报通讯员 李金华

艰苦环境铸就坚韧品格

老兵王坚是泰山中队第一任中队长,自中队成立起,他扎根于山巅10年,如今再次回到营地,记忆被拉回到了20年前。
1996年泰山中队成立,王坚作为第一任中队长,带领10余名战士守卫在海拔1500米的泰山之巅。当时吃水成为他们最大的难题。由于山上没有自来水,战士们每天要花一个多小时,走陡峭的山路去后石坞挑水,遇到冬天下雪,就要走上几个小时,水结冰了就用锤子砸开,一桶水80斤重,3个新兵轮流挑。“当时两桶水要供10个人用,我们用碗盛水洗脸后,将水重新倒回桶里留着,用来涮拖把、打扫卫生。”王坚说。
条件虽然艰苦,但在老兵惠金国看来,正是这些,铸就了“泰山卫士”吃苦耐劳、坚韧品格的精神。当兵12年来,惠金国曾与战友们一同度过了一段艰难时光。一次,大雪封山,采购员下山采购却上不了山,山上缺水缺粮,他们就把所有脸盆端来化雪水,粮食只剩下了面粉,他们就吃没有咸味的疙瘩汤充饥。
艰苦环境让战士们亲如一家,团结成为“泰山卫士”精神的体现。1998年,一名安徽籍战士家中发大水,房屋被淹,战友们得知后,纷纷捐款帮助,惠金国也把仅有的几十元津贴捐了出来。

脱去戎装依旧发光发热

如今惠金国在一家商场工作。虽早已脱去



永远跟党走 共筑中国梦

□郑莉 邓晓燕 报道
“我志愿加入中国共产党,拥护党的纲领,遵守党的章程,履行党员义务……”6月28日,伴着铿锵有力的入党誓词,泰安市泰山区泰前街道嘉德社区庆祝建党95周年“永远跟党走”主题文艺汇演拉开帷幕。
社区党支部书记邱海静说,今年是中国共产党成立95周年,在“七一”党的生日来临之际,嘉德社区开展这场文艺汇演,以助推“两学一做”学习教育活动,营造浓厚的“七一”氛围。

国网泰安供电公司党员服务队将安全用电知识带进企业

“微课堂”为企业安全度夏传经送宝

□记者 姜斌
通讯员 袁文浩 魏文婷 报道

本报泰安讯 “听了讲解我们受益匪浅,对做好迎峰度夏期间的安全用电工作有了更多的把握。太感谢你们上门授课了!”6月20日,国网泰安供电公司“专家型”彩虹共产党员服务队走进山东石横特钢集团有限公司,采取“微课堂”的形式现场授课,将安全用电知识带进企业。
面对即将来临的夏季用电高峰,为提高全市127家高危及重要客户科学用电水平,夯

实企业安全用电基础,国网泰安供电公司坚持客户导向,主动对接,积极作为,组织“专家型”彩虹共产党员服务队深入到各企业开展“科学用电微课堂”活动。服务队以浅显易懂的方式向客户讲解日常安全用电事项,解答客户提出的安全用电问题,发放安全用电知识手册,宣传夏季安全用电注意事项,增强客户安全用电、节约用电意识。
此外,该公司高压用电检查服务人员还积极与重点企业沟通,为企业制定供电服务方案,广泛征求企业对电力需求、供电服务

等方面的意见和建议,为企业提供主动、贴心服务。他们不断完善企业客户信息档案,利用自身更精湛、更高端、更专业的“三更”技术优势,按月对企业用电设备进行安全隐患排查,重点对企业的输配电线路、配电室、生产车间用电设备进行“拉网式”安全检查,对发现的问题及时做好记录,纳入隐患信息管理档案,帮助企业消除安全隐患,降低安全风险。对设备改造的企业实行专人专项重点跟踪回访,加强企业电工进网作业培训,保障企业用电安全。

结合往年对电力供需形势进行曲线预测,国网泰安供电公司深入分析电网及设备安全面临的形势和风险,查找安全生产中存在的薄弱环节。落实错峰避峰方案和有序用电计划,积极与政府部门沟通,优先保证城乡居民生活和重要客户、重点地区供电,最大限度满足社会用电需求。该公司86个营业窗口的服务人员走进企业、走进社区、走进乡村、走进学校、走进家庭,广泛宣传当前电力负荷形势,引导客户错峰、错峰、科学、节约用电。同时,加强自身服务行为的自查,确保服务落实到位。

荣军医院搭建 党建新平台

□记者 郑莉
通讯员 石颖 报道

本报泰安讯 “美丽的白衣天使,我们爱你”、“我们的医护人员都是最棒的”……在山东省泰安荣军医院的微信公众号上,一幅幅日常工作中的“最美、最感人瞬间”逐一呈现,一条条充满褒扬和爱意的留言排满了整个屏幕。这是近日该院利用党建微信公众号,开展“最美瞬间”评选活动的又一个画面,同时也是加强医院党建工作的又一创新做法。
为适应新形势下党建工作的新要求,泰安荣军医院运用“互联网+党建”模式,开通了“山东省泰安荣军医院”党建微信公众号,设有党建要闻、廉政建设、两学一做、荣院新闻、文明播报、好人好事、微党课等多个栏目,以文字、图片、视频相结合的方式,及时推送党建知识、文明创建等内容,让党员群众通过手机,随时随地接受教育,听到党的声音,感受到组织的关怀和温暖。这种方式既方便了党员干部及家属阅读学习,又能将大道理讲小,将小道理讲实,以潜移默化形式促进党建工作开展,增强了党员教育的实效性和吸引力。
微信公众平台还设置了客服实时留言反馈功能,党员群众可以参与点评、互动留言,开辟了收集党员群众意见建议、了解掌握社情民意的新途径。经过3个多月的运行和完善,医院微信公众平台推送各类信息64条,吸引了820人关注,600多人次直接参与互动,使该公众号成为了加强党的建设、传播党的声音的“新阵地”,展现文明风貌、弘扬正能量的“新平台”,党群交流、服务为民的“新桥梁”,为推进党的建设、加强舆论引导营造了浓厚的“微氛围”。

2020年实现增加值90亿元,创业孵化、技术转移、科技金融等链条基本完善——

科技服务业将成经济发展新引擎

□ 本报记者 曹儒峰
本报通讯员 姚文

构建塔型科技创新体系

根据《实施方案》,泰安市将以特色科技创新体系建设为统领,整体谋划全市科技服务业发展格局。着眼于产业发展和转型升级,积极构建具有泰安特色的塔型科技创新体系,力争用3—5年时间实现“双百”目标,即引进100家研发团队,与100家高校、科研院所结成创新联盟,同时引进3—5家国内外风投公司。
按照“政府引导、产业导向、市场运作、开放协同”原则,依托泰安市科学技术研究院,以承载塔型科技服务体系塔体枢纽功能为目标,集聚科技服务机构,完善服务机制,创新科技服务模式,将“泰山创新谷”打造成集研究开发、技术转移、创业孵化、科技金融等于一体的综合性科技创新服务平台,力争到2020年底,基本搭建起满足企业需求与国内外创新资源有效对接、创新链资金链人才链有效连接、创新成果协同共享转化、有力支撑“塔型”科技创新体系高效运行的国内特色科技创新公共服务平台。
公共研发平台将对外开放。着力推动驻泰高校、科研单位和企业现有的国家、省、市级工程技术研究中心、重点实验室、院士工作站等重大创新平台建设,在政策、资金、人才等方面给予重点倾斜,力争到“十三五”末,再创建2家国家级创新平台、30家省级创新平台。
加快技术市场与成果转化服务平台建设,

◆为进一步优化泰安市经济发展环境,加快推进科技服务业转型升级、提质增效,为经济转型升级提供服务支撑,近日,泰安市制定《泰安市科技服务业转型升级提质增效实施方案》。到2016年底,泰安市科技服务业增加值将达到55亿元以上,基本完成规划布局;到2020年,全市实现科技服务业增加值90亿元以上,全市科技服务业发展的政策环境和创新机制明显优化,创业孵化、技术转移、科技金融、知识产权等科技服务链条基本完善,服务能力显著提升,规模效益显著提高,打造一批新型科技服务业态,形成一批科技服务产业集群,科技服务业成为经济发展的新引擎、社会转型的新支撑。

创新孵化载体达50家以上

根据《实施方案》,到2020年底,泰安市众创空间、科技企业孵化器、众创孵化载体发展到50家以上,其中专业科技企业孵化器达到15家以上,总面积达到120万平方米,在孵企业达到1000家;省级以上众创空间、科技企业孵化器、众创孵化载体达到20家以上。
泰安市将科技企业孵化器建设与园区建设统筹考虑、协同运作,在县(市、区)及省级以上园区培育发展一批产业集聚度高、服务功能完善的科技企业孵化器和众创空间。鼓励发展专业类孵化器,形成互为补充、各具特色的孵化体系。鼓励综合性科技企业孵化器采取“一器多区”、“分类发展”的模式,围绕在孵企业聚焦的技术领域,向专业化过度。
完善创新创业孵化载体。依托泰安国家级高新技术创业服务中心,构建完善的“三级梯

次孵化体系”:“初次孵化”重在将优秀科技成果转化为产品,“二次孵化”重在孵育企业成熟成长,“三次孵化”重在孵育企业做大做强。加快构建新型孵化载体,主动适应创新创业主体从精英走向大众的新趋势,探索新型孵化模式,积极构建低成本、便利化、全要素、开放式的众创空间等新型孵化机构。
支持大学生创业、科技人员创业、草根创业,提供创业场地、创业辅导、线上孵化平台等专业化、精细化的服务,实现创新与创业、线上与线下、孵化与投资相结合,降低创新创业门槛,优化宜于创业“幼苗”成长的局部环境,推进“大众创业、万众创新”。
同时,泰安市将构建市场化科技服务产业体系。做优做强五矿安科、宝来利来研究院、泰安市特种设备检验院、泰山安全矿山智能装备产业研究院等150家服务企业和机构。以需求带动为主导,以体制创新为动力,建设20家具有较强创新能力和竞争力、拥有自主知识产权的独立研发服务企业及机构。
重点抓好以市科技信息情报研究所为龙头的科技信息服务机构建设,培育发展泰山生产力促进中心、泰山制造业信息中心、泰山科技

信息协会等10家区域性、专业性的科技信息服务骨干机构。

金融和科技“联姻”

科技要发展,金融是保障。泰安市将进一步创新服务模式、扩大资金总量、增加支持额度,做大做强泰山科技创业资金,到2017年,资金规模达到5000万元。
依托泰山科技创业资金、国泰民安创投基金等融资平台,探索创新金融担保运行机制,推行政府、银行和担保机构、企业共担风险的模式,通过信息披露与共享,积极开展同业合作,实行联合担保或比例分保,最大限度地满足科技服务机构的融资增信需求。
同时,组织引导科技服务企业建立一定范围内的联保互助模式,创建风险共担的“资金池”联合担保业务渠道,提升单个科技服务企业的融资能力。
在现有基础上,拓宽资本市场融资渠道。建立科技企业与银行信贷、风投机构的市场联动机制,着力打造科技金融平台,推动科技金融产品及服务试点,充分发挥资本市场对创新创业的支持作用,鼓励商业银行、保险机构等积极投资创投基金,带动民间资本更多地投向创新型中小企业。
积极推动符合条件的科技服务业企业到区域股权交易市场、三板市场挂牌,或到创业板、中小板、主板以及境外公开市场上上市。开展股权众筹融资试点,发展相关服务平台和中介机构。支持科技服务业企业发行短期融资券、中期票据、中小企业集合票据,公司债、企业债、中小企业私募债等债务融资工具。

泰安市特检院 教学电梯投入运行

□记者 曹儒峰 通讯员 刘华冠 报道
本报泰安讯 近日,山东省特种设备检验研究院泰安分院投资30余万元建设办公教学用教学电梯投入使用。据了解,该教学电梯采用全玻璃和钢结构,学员可通过玻璃清晰直观地观察到电梯内部主要零部件的结构、原理和运行方式,方便了学员学习和实践操作实习,有力地激发了学员的学习兴趣,提高特种设备作业人员培训质量。日前,已对全市120余名电梯作业人员和管理人员进行了培训。
近年来,泰安市特检院加大投资力度,建设完善了8大类特种设备以及焊接培训考核平台的软、硬件设施。通过这些平台的实践教学培训,使作业人员的学习更加贴合实际工作需要,极大地提升了特种设备作业人员的职业技能和从业能力,为确保泰安市特种设备安全运行提供了有力保障。